Задачи для решения на занятии.

Тема: Химическая  термодинамика

1. При восстановлении алюминием оксида железа (III) массой 100г выделяется 476 кДж. Определите тепловой эффект реакции.

2. Вычислите теплоту образования оксида углерода (II), если известно, что теплота образования оксида углерода (IV), 393,5 кДж, а теплота сгорания оксида углерода (II) 284,7 кДж.

3. Вычислите теплоту образования карбоната кальция из простых веществ, зная, что теплота образования оксида углерода (IV) –393,5 кДж. Разложение карбоната кальция выражается уравнением: СаСО3 = СаО + СО2 – 145,3 кДж.

4. Исходя из теплоты образования газообразного диоксида углерода ((Но298 = -393,5 кДж/моль)  и термохимического уравнения  С(графит) + 2N2O(г) = CO2(г)  + 2N2(г),    (Но 298 = -557,5 кДж  вычислить теплоту образования N2O(г).

5. Пользуясь справочными данными рассчитать (Но298  реакции: 2Mg (к) + CO2 (г) = 2MgO (к) + C (графит).
6. Не производя вычислений, определить знак изменения энтропии в следующих реакциях: NH4NO3(к) = N2O(г) + 2H2O(г); 2H2(г) + O2(г) = 2H2O(г); 2H2(г) + O2(г) = 2H2O(ж)
7. Могут ли в стандартных условиях реакции  Cl2(г) + 2HI(г) = I2(к) + 2HCl(г);                I2(к) + H2S(г) = 2HI(г) + S(к)    самопроизвольно протекать в прямом направлении при 298 К?

8. Пользуясь справочными данными установить, возможно ли при температурах 298 и 2500 К восстановление диоксида титана до свободного металла по схеме: TiO2(к) + 2C(графит) = Ti(к) + 2CO(г). Зависимостью (Но  и (Sо от температуры пренебречь.

9. С помощью термохимического уравнения  H2S(г) + 3/2O2 = SO2(г) + H2O(ж) = 562,8 кДж определите объем сгоревшего сероводорода, если известно, что в результате  реакции выделилось 281,4 кДж теплоты.

10. Предскажите знак изменения энтропии в реакциях: 2KClO3(к) = 2KCl(к) + O2(г) ,      N2(г) + 2O2(г) = 2NO2(г); 3C2H2(г) = C6H6(ж); FeO(к) + H2(г) = Fe(к) + H2O(г).
11. Какие из реакций протекают самопроизвольно: 2KClO3(к) = 2KCl(к) + O2(г) ,           N2(г) + 2O2(г) = 2NO2(г);   3C2H2(г) = C6H6(ж);    FeO(к) + H2(г) = Fe(к) + H2O(г).
12. При какой температуре процесс FeO(к) + H2(г) = Fe(к) + H2O(г) становится самопроизвольным при стандартном давлении, если изменением (Но  и (Sо с температурой можно пренебречь?

13. Какое из перечисленных соединений HF(г), HCl(г), HBr(г), находящихся в стандартном состоянии, является наиболее устойчивым, т.е. будет разлагаться при более высоких температурах. 

14. Стандартный тепловой эффект реакции сгорания этана равен – 1560 кДж. Рассчитайте стандартную теплоту образования этана, если известно, что (Но298 = -285,84 кДж/моль и (Но298 = -396,3 кДж/моль.

15. Сколько теплоты выделится при сжигании 20л этилена, взятого при н.у., если известны стандартные теплоты образования веществ.

16. Определите энтропию (Sо 298 реакции H2S(г) + Cl2(г) = 2HCl(г) +  S(к)
17. Рассчитайте энтропийный и энтальпийный факторы протекания процесса при стандартных условиях и 298 К:  4HCl(г) +  O2 =  H2O(г)  + 2Cl2(г).  Какой из рассчитанных факторов способствует самопроизвольному протеканию в прямом направлении? 

18. Определите стандартную энергию Гиббса реакции СН4 + 2Н2О(г) = СО2 + 4Н2 при 298 К. Возможно ли самопроизвольное течение реакции в прямом направлении? Определите температуру начала самопроизвольного процесса при стандартных условиях.   Зависимостью (Но  и (Sо от температуры пренебречь.

19.  Рассчитайте стандартный тепловой эффект реакции  Fe2O3(к) + 3H2(г) = 2Fe(к) + 3H2O(г)     по известным величинам стандартных теплот образования исходных веществ и продуктов реакции.     

20. Рассчитайте тепловой эффект реакции горения сероводорода H2S(г) + 3/2O2 = H2O(ж) + SO2(г) по следующим данным:  1) S(к) + H2 = H2S(г);   (Но298  = -20,17 кДж   2) H2 + 1/2O2 = H2O(ж); (Но298  = -286 кДж    3) S(к) + O2 = SO2(г); (Но298  = -297 кДж.

